
Thé orié dés Graphés 

 Graphe non-orienté 

G = ( S , A ) 
S est un ensemble d’éléments dits « sommets ». 
A est un ensemble de couples (x,y) de sommets appelés « arêtes ». Chaque arête représente la mise 
en relation symétrique des deux sommets qui la composent. 
 
Exemple : Dans une ville où les sens interdits n’existeraient pas, on pourrait représenter les voies de 
circulation par un graphe. 
 
 

 Quand est-ce que l’on dit que deux arêtes d’un graphe non orienté sont 
adjacentes ? 

 
Lorsqu’elles ont au moins une extrémité commune. 
 
 

 Définition d’une boucle 
 
Il s’agit d’un arc (graphe orienté), ou d’une arête (graphe non orienté), (x,y) telle que x=y. (Dont les 2 
extrémités sont confondues). 
 
 

 Définition d’un sous graphe et d’un graphe partiel 
 
Sous graphe : On ignore les sommets de S – S’ ainsi que les arcs ayant au moins une extrémité dans S 
– S’ . (On supprime les sommets qui ne sont pas dans le sous graphe). 
 
Graphe partiel : On élimine les arêtes n’étant pas dans le graphe partiel. 
 
 

 En supposant qu’il existe au moins deux chemins d’un sommet x à un sommet y, 
dans quel cas est-ce qu’il n’y a pas de chemin le plus court ? Expliquez pourquoi. 

 
Quand il existe un chemin de x à y incluant un circuit de valeur négative. 
Car si c’est le cas, il suffit de considérer un chemin similaire dans lequel le circuit est « parcouru » une 
fois de plus pour trouver un chemin plus court. Il n’existe donc pas de chemin le plus court. 
 
 

 Que recherche-t-on avec l’algorithme de Bellman ? Dans quel cas l’utilise-t-on, 
plutôt que celui de Dijkstra ? 

 
L’algorithme de Bellman permet de trouver les chemins les plus courts d’un sommet de départ 
donné vers tous les autres sommets du graphe. 
Il fonctionne également en présence d’arc à valeur négative, ce que l’algorithme de Dijkstra 
n’accepte pas. 
 



 Définition du rang d’un sommet 
 
Le rang d’un sommet est une valeur numérique correspondant au plus « long » chemin allant d’un 
point d’entrée du graphe à ce sommet. 
La notion de « longueur » est ici le nombre d’arcs composant un chemin. 
 
 

 Application multivoque et réciproque 
 

(i) = l’ensemble des successeurs de i 

-1(i) = l’ensemble des prédécesseurs de i 
 
 

 Algorithme de Floyd 
 
Dans le cas de la recherche d’un plus court chemin entre tous les couples de sommets. 


